



带领孩子们博物馆识“清明”

本报讯(记者 陈辛华)清明,是踏青寻春的清明,是情深追思的清明,是重要节日之一。太原市博物馆推出“我们的节日”清明节系列活动风起“筝”清明、“袋”上梦想踏青去、雄躯争国·“纸”敬英烈,邀请青少年学生执笔绘春色,浓情寄哀思。

活动中,孩子们跟着讲解员认识了清明节的起源、历史和传统习俗,学习了清明踏青的历史渊源和发展,积极引导孩子们在春暖花开之时踏青寻春、热爱生活。

清明节作为一个重要的缅怀英烈的日子,孩子们在寓教于学中,接受了一次

爱国主义教育。讲解员用深情的讲述,以身边的故事为例,告诉孩子们太原解放战役是解放战争中历时最长、战斗最激烈、付出代价最大的城市攻坚战,是无数烈士的英灵在守护着我们脚下生机勃勃的城市。

中华传统节日凝结着中华民族的民族

精神和民族情感,承载着中华民族的文化血脉和思想精华,市博清明节系列活动通过多样的活动形式,带领孩子们在提升动手能力的同时了解清明节文化内涵,弘扬传统节日的重要意义,以情为纽带,弘扬爱国主义精神,引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。



清明节期间,兴华街道滨河社区在望景路与漪汾南街交叉口,设立发放和回收环保焚烧袋集中收集点,方便居民文明祭扫。每天晚上,万柏林区民政局负责拉运并集中对环保焚烧袋进行焚烧。

李晓琳
赵赞红 摄



缅怀革命先烈,重温英雄事迹。4月5日,万柏林区的玉园南社区开展“清明云祭扫”活动,组织居民、党员、孩子,通过访问中华英烈网,对为国牺牲、为民牺牲的革命英烈进行网上祭扫、献花、发表感言寄语,深切缅怀先烈们的丰功伟绩,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让英烈精神融入血脉、励志青春。

李涛 尚悦 摄

两天发放500多个环保焚烧袋

本报讯(记者 李涛 通讯员 田甜)连日来,各社区早早就开始发放祭扫环保焚烧袋,市民们也积极响应,用更安全、更绿色的方式,给亲人寄去思念。4月5日万柏林区消息,仅南内环西街社区,3日、4日两天,已为居民免费发放500多个环保焚烧袋。居民

纷纷响应,用实际行动传递亲情,倡导新风尚,共同形成文明祭扫良好氛围。

社区工作人员介绍,以往,有不少市民会在清明节或者逝者祭日在街头焚烧祭品,这样的祭奠方式既影响市容环境,又存在安全隐患。自从我市

开始提倡使用环保焚烧袋的方式统一祭奠后,这样的陋习已经很少见了。最近几年来,免费发放焚烧袋增强了广大居民绿色清明意识。一到节日期间,就会有居民到社区询问祭祀袋什么时候可以领取,文明祭扫蔚然成风。

护林防火守青山 文明祭祀树新风

本报讯(记者 刘志刚)为推动新时代移风易俗、文明缅怀的社会新风,助力古交市创建省级文明城市,清明节期间,古交市河口镇火山社区,开展了以“护林防火守青山 文明祭祀树新风”为主题的宣传活动,来提升群众防火意识,筑牢护林防火屏障。

“希望广大市民转变传统祭祀的旧观念,树立厚养薄葬的新观念……提倡家庭分散追思、经典诵读、鲜花祭祀等文明环保的祭祀形式……”火山社区通过悬挂宣传标语,现场向居民们发放倡议书,利用微信群、QQ群等宣传渠道,号召广大居民清明节祭祀不放鞭炮、不焚香烧纸,避免发生火灾;提倡居民们用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人、烈士活动。截至目前,社区宣传活动覆盖人群达3000余人次。

火山社区党支部书记沈钰说,通过此次宣传活动,树牢广大居民“保护环境、低碳祭祀、鲜花祭祀、网络祭祀”的文明理念,提高居民群众的环保意识、安全防范意识、节约意识,培养和树立居民文明祭祀的思想观念,净化辖区环境,消除火灾隐患,为创建文明、和谐的社区提供有力保障。

“清明”包青团 党建心连心

本报讯(记者 王丹 通讯员 雍彬钰 文/摄)“寒食团圆店,春低杨柳枝。酒香留客住,莺语和人诗……”清明至,为了让居民更好地体验民俗,弘扬中国优秀传统文化,4月4日下午,小店街道汾东南路社区党委携手小店区老干局总支小店党支部,开展“清明包青团 共筑党建连心团”活动,焕发党建联建新活力。

“这个青团就像咱们包油糕一样,给我再来点豆沙馅……”当日下午3时许,社区食堂传来阿姨们包青团的声音。工作人员将备好的青面团和馅料分给大家,展示青团制作过程:将艾草青汁拌进糯米粉里,加入粘米粉增加软糯口感,用温水调匀,再把豆沙馅和咸蛋黄肉松馅包裹住,搓圆即可。

大家学习了基本手法后,开始动手包。“我包的这个团子怎么会裂开?”“面要多揉揉,变软点就不会裂了……”大家一边包一边拉家常,现场活动气氛高涨。

“青”与“清”同音,青团也被赋予了公正廉洁的含义。“清明节做青团,就是让我们追思先烈,珍惜今天来之不易的幸福生活,大家快尝尝,这青团是不是很甜蜜。”不一会儿,社区工作人员让党员们品尝圆溜溜的小团子,甜而不腻、咸香软糯,带来满满的成就感。



党员们一起包青团。